



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行  
本期4版

# 今日福安

第34期

总第244期

2022年9月16日

星期五

农历壬寅年八月廿一

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 青拓不锈钢产品集中亮相厦门“98”投洽会

本报讯(林铃鸣)9月8日,第二十二届中国国际投资贸易洽谈会在厦门开幕,我市青拓集团不锈钢创新产品集中亮相展会,吸引各方关注。宁德市委书记梁伟新到企业展区指导并作产业重点推介。市委书记周祥祺、副市长连坚率队参加相关活动。

本届投洽会分投资促进、产业创新、项目资本对接等三大板块,其中福建展区宁德馆聚焦新产业、新技术,集中亮相锂

电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、铜材料四大主导投资产业。我市青拓集团主推的QN系列不锈钢、笔尖钢,以及厚度0.03毫米以下的手撕钢等自主研发产品,吸引了许多海内外客商驻足参观。青拓集团有限公司赵帅说:“我们自己生产这些高精尖的产品,包括我们青山的QN系列上游新材料,然后把一些物美价廉产品拿来跟大家分享,今天也来了很多国外嘉宾,

让国外嘉宾看看我们中国制造的能力。”

据了解,本届投洽会以“全球发展:共享数字机遇 投资绿色未来”为主题,布展12万平方米,设13个展区。紧紧围绕高水平开放和国际投资合作,服务高质量共建“一带一路”、金砖合作、RCEP经贸交流合作,持续传递中国投资好声音,拓展国际投资新机遇,努力打造国际投资公共平台。通过这一平台,我市充分展示了近

年来招商引资和产业转型取得的成果,对外树立良好形象,挖掘深度合作的新机遇。

期间,市领导还到厦门倍杰特科技、泉州友臣集团等在外乡贤创办企业,详细了解企业生产经营和发展情况,向他们介绍我市投资环境和发展规划,鼓励在外乡贤返乡寻找创业良机,将经营实践中的新观念、新知识、新技术运用到家乡建设,助推我市经济社会高质量发展。

### 国内最大海洋大件运输船顺利下排上水

本报讯(王平发)9月13日,晴空万里,海风阵阵。在船检、船东、船厂等多方共同见证下,由位于福安的福建恒生船舶重工有限公司为中宇远洋海运有限公司建造的我国最大海洋工程大件运输船——“中宇188”顺利在该船厂下排上水。

据了解,该船总长165米,型宽48米,型深9.28米,结构吃水6.30米,载重量约为23500吨,设计航速12节,可航行于无限航区,定员25人,入级中国船级社(CCS),总投资2.3亿元,主要用于海上风电设备运输或大件货物的运输。预计将于2022年10月底全面完工并交付投入使用。

### 我市中秋国庆期间启动平价商店活动

本报讯(兰文馨)9月6日,记者从福安市发展和改革局获悉,为保障中秋国庆期间市场供应,稳定节日期间市场价格,2022年9月9日至10月7日为期29天,我市启动8家平价商店,实行稳价销售。

这8家平价商店分别为:福建永辉超市有限公司宁德市福安新华店、福建永辉超市有限公司福安东百店、福建大鲸超市有限公司福安财经店、福建大鲸超市有限公司福安万利店、福安市万家隆超市有限公司莲池广场店、福安市万家隆超市有限公司韩阳煌都店、福安市华宁新邻售超市、福建大鲸超市有限公司赛岐店。各平价商店每天将从以下(排骨、五花肉、精瘦肉、鸡蛋、上海青、天津白、春菜、黄瓜、土豆、白萝卜、花菜、西红柿、流星包菜、夏阳白、甜玉米、黄瓜鱼)16种商品中选择12种稳价销售。蔬菜类价格低于同类市场均价20%及以上,肉类、蛋品、海产品价格低于同类市场均价7%及以上。

为方便消费者购买平价商品,各平价商店将在入口处展示“政府平价商品价格公告栏”。各平价商品上方悬挂“政府补贴平价蔬菜销售区”“政府补贴平价肉类销售区”“政府补贴平价蛋类销售区”等字样的标识牌,平价商品价格牌有政府补贴幅度。平价商品要求质量合格、明码标价、做到货签对齐。同时,为加强平价商店销售监督,发改部门适时组织人员对平价商店加强巡查,及时纠正降价幅度不够或质价不符、价签不对位等问题,确保广大群众能够买到物美价廉的平价商品。

### 城区户外广告和招牌专项整治行动开展

本报讯(王水堂)连日来,市城管局组织人员对城区范围内破损失修、未按要求设置及存在隐患的户外广告、招牌等进行切割拆除,进一步消除公共安全隐患,提升市容市貌。

据了解,此前市城管局按照宁德市户外广告和招牌设置管理条例文件要求,对城区户外广告、招牌进行了全面摸底,排查二楼以上户外广告、招牌共350多面,对存在安全隐患、无主、未经审批和审批到期及有碍市容的广告招牌,送达限期整改通知书60多份,发放拆除通知书140多份,目前已组织拆除户外广告及招牌50多面,整改到位40多面。下一步,市城管局将继续加大户外广告和招牌设施专项整治力度,抓好常态化巡查监管,形成布局合理、设置有序、管理规范的工作格局。



近日,嘉元科技(宁德)有限公司年产1.5万吨高性能铜箔项目施工现场一片繁忙,工人们抢抓黄金季,全力推进项目建设。目前,该项目建设已完成85%以上,预计今年11月建成投产。该项目是省重点工程、宁德市“十四五”规划重点项目,位于福安经济开发区,占地面积130.5亩,总投资约13.7亿元。据了解,该项目于2021年7月开建,全面达产后,预计年产值可达15亿元,提供就业岗位600多个。陈雅芳 李郁 摄

## 22个教育补短板项目实行挂图作战

2022年度计划总投资2.5亿元,新增学位2400个

本报讯(李广 李岳峰)金秋开学,对家住福安市甘棠镇南塘村的吴雪丽来说,是个幸事。他们身边就有所不错的学校,再不用为接送孩子费时费力了。以前,要把孩子送到离家较远的镇区小学,在接送上,夫妻俩花了不少时间,甚至还影响到了工作和生活。与吴雪丽一样,今年秋季,甘棠镇南塘、洋中等村的800多位家长,决定把孩子就近送往新改建的甘棠第二中心小学上学。

今年,福安市实施教育扩量提质专项行动,实施教育补短板22个重点项目,年度计划建成投用5个,总投资2.5亿元,涵盖职业学校、中小学、幼儿园各类教育项目。甘棠第二中心小学改建工程是实施22个教育补短板重点项目之一,整个项目投资1250万元,对原闲置的船舶分校进行提升改造,新装修电脑室、音乐室、美术室、科学实验室等,以及新型的环形塑胶跑道。甘棠第二中心小学师资力量由甘棠中心小学统一调配。甘棠第二中心小学校长李锦锋说:“用几个月的时间,把学校师资、设施等软硬件配套齐全,真是一件

不容易的事。”当地党委、政府把教育补短板列为该镇民生头等大事,镇党委书记刘星贵与教育等相关部门共同努力,成就了教育建设“甘棠速度”,抓立项、抓进度、抓安全、保工程质量、保按期交付使用,环环相扣,干群齐心协力将二小打造成优质中心校园。

福安市对教育补短板项目实行挂图作战,坚持一个重大项目、一名牵头领导、一个工作专班、一套工作计划的“四个一”工作机制。明确补短板项目挂片领导、校长、项目负责人,明确时间节点,实现目标任务和责任相统一。目前,建成投用的有一中新校区新宿舍楼和初中部教学楼、湾坞半屿小学教学综合楼、甘棠第二中心小学等项目。同时,加快宁德民中高中部、老区中学新校区、三中新校区、第二民族实验幼儿园坂中园等建设。截至8月底,22个项目已竣工4个,新增学位2400个。

今年,福安市教育补短板最大的项目是福安市老区中学新校区,也是宁德“双百”重点项目,占地103亩,总建筑面积6.38万平方米,按省

一级达标中学标准设计实施,总投资4.3亿元,办学规模为初中36个班级、高中26个班级,在校学生可达3000人。福安市老区中学党支部副书记缪辉说:“该项目的实施,对优化城市教育资源布局,缓解教育资源不足,补齐民生短板,促进城乡教育的优质均衡发展具有重要意义。”

此外,为了解决工业园区企业员工随迁子女的就学问题,福安市也加大了工业园区的办学设施投入。不锈钢千亿产业集群湾坞工业园区,9月份刚刚启动了福安一中滨海校区(湾坞)的建设。湾坞半岛的半屿小学新教学综合楼正在抓紧建设中,项目负责人湾坞中心小学副校长林松华说:“该项目总建筑面积3750平方米,总投资1049万元,共25间教室,预计在今年年底竣工。解决了企业员工子女就学难的问题,缓解了湾坞中心校的招生扩容压力。同时,新学校还为企业员工子女提供午托等服务。”

**提能级 攻项目 优服务**  
**奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章**